
Тема :  «Интеллектуальная викторина «Своя игра» по правилам 

дорожного движения. 

Форма:  внеурочная деятельность  

Целевая аудитория: учащиеся 1 классов 

Место проведения: классный кабинет 

Время проведения: 40 минут 

Цель  -  привитие навыков безопасного поведения на дорогах и в транспорте; 

пропаганда правил дорожного движения среди учащихся. 

Задачи: 

- углубить  и закрепить знания детей по ПДД; 

- воспитывать культуру безопасного поведения на улицах и в транспорте; 

- развить логику, мышление, творческие способности детей; 

-способствовать формированию детского коллектива на основе 

эмоционального стремления к совместной деятельности; 

- развитие умений успешного общения. 

 

Оборудование: компьютерь с колонками, проектор, мультимедийная 

презентация,  музыкальная фонограмма;  атрибуты для выступления: 

дорожные знаки, таблички с надписями, цветные ленты; атрибуты для 

конкурсов: дорожные знаки, писчая бумага, клей, карандаши, цветные ленты 

в коробочках; атрибуты участников: шапочки - кафедралки для всех 

участников, настольные звонки, медали для награждения. 

 

Подготовительная работа: 
- изготовление шапочек - кафедралок для каждого ребёнка; 

- оформление выставки рисунков «Безопасная дорога»; 

- подготовка демонстрационного материала;  

- репетиция вступительной части команды ЮИД 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 

 

Добрый день уважаемые гости, мы рады видеть вас в своём классе. Ребята, 

поприветствуйте гостей.  

 

Рады видеть вас большой 

Нашей школьною семьёй. 

И сегодня вас встречаем   

Мы с открытою душой! 

 

Сегодня вы не просто ученики, а знатоки интеллектуального клуба «Своя 

игра». Вам придётся показать свои знания правил дорожного движения, 

культуры поведения в общественном транспорте, а самое главное – 

готовность принимать решения вместе, дружно, прислушиваясь друг к другу.  

 А помогать нам сегодня будут наши друзья - юные инспекторы дорожного 

движения. 

Инспекторы под музыку заходят в класс.  

 

- Ребята, здравствуйте. Давайте знакомиться. Мы «Юные инспекторы» 

движения. Помогаем малышам правильно вести себя на дороге и в 

транспорте.  

 

 Скоро начнутся зимние  каникулы, и вы будете отдыхать, веселиться, играть 

и гулять, а, значит, много времени проводить на улице. Но улица полна 

неожиданностей и опасностей.  Чтобы их избежать, надо соблюдать культуру 

дорожного движения . 

 

Учитель. Дорогие друзья!  Сегодня вы примете участие в интеллектуальной 

викторине  «Своя игра», посвящённой правилам дорожного движения. 

Команды по очереди будут выбирать вопросы из категорий и отвечать на 

них. Как только ответ будет готов, вам необходимо нажать кнопку. За 

правильные ответы жюри будет начислять вам баллы. Иногда вам будет 

попадаться сектор - кот в мешке, значит, задание  должны выполнить все 

команды. У каждой команды будет свой инспектор, который будет следить за 

выполнением заданий и работой команды . Это Яна, Лиза, Маша команды 

(инспекторы приветствуют ребят хлопком в ладошку).  

В конце нашей игры мы подведём итоги и выберем самую дружную, 

организованную и эрудированную команду. В жюри сегодня будут Егор, 

Алёна, Олеся, Егор. 



(все рассаживаются)  

 

Капитаны, представьте  свои команды. 

Мы команда Красный свет – нарушеньям всем запрет! 

Мы команда Жёлтый свет – мы внимательнее всех! 

Ну, а мы - Зелёный свет – нам преград сегодня нет! 

 

Итак, объявляю начало нашей дорожной викторины. 

 

А теперь я всё проверю 

И игру для вас затею. 

Вам задам сейчас вопросы –  

Отвечать на них не просто. 

 

Сами не видят, а другим указывают. Что это такое? (Это дорожные знаки). 

 

Мы открываем категорию «Говорящие знаки». 

 

Учитель показывает на доску, где расположены разные дорожные знаки. 

 

Чем знаки  отличаются друг от друга? ( Формой и цветом). 

Для чего предназначены дорожные знаки? (Они помогают движению 

транспорта и пешеходам) 

 

Вопрос за 10. Если ты спешишь в пути через улицу пройти, 

Там иди, где весь народ, там, где знак…(пешеходный переход) 

 

Вопрос за 20. Затихают все моторы 

И внимательны шофёры, 

Если знаки говорят: 

«Близко школа! Детский сад!» (осторожно,дети) 

 

Вопрос за 30. Круглый знак, а в нём окошко, 

Не спешите сгоряча, 

А подумайте немножко, 

Что здесь, свалка кирпича? (проезд запрещён) 

 

Вопрос за 40. Кот в мешке – Собери разрезанный знак и наклей его на 

картон. Как называется знак? 



(Дети собирают знаки - автобусная остановка, подземный переход, движение 

на велосипеде запрещено) 

 

Снова  всех  я вас проверю  

Новую игру затею .  

Вам задам сейчас вопросы 

Отвечать на них непросто. 

Если вы культурный пешеход и пассажир, то отвечайте дружно: «Это я, это 

я, это все мои друзья», а если нет, то никакой не должен быть ответ. Итак, 

начинаем. 

 

Кто из вас идет вперед,  

Только там, где переход! 

 

Кто летит вперед так скоро,  

Что не видит светофора? 

 

Кто из вас в вагоне тесном  

Уступил старушке место? 

 

Кто из вас на  остановке, 

Влезть в автобус захотел. 

Всех расталкивал  локтями 

Пробираясь до дверей?  

 

Знает кто, что красный свет – это значит – хода нет? 

 

Чтоб проветриться в автобусе  немножко, 

Кто и голову, и  туловище высунул в окошко. 

 

Объявляется второй раунд «Вежливая дорога» 

 

Детям предлагаются картинки с различными ситуациями в транспорте. Их 

задача найти правильный ответ. 

 

Кот в мешке  

- Три разноцветных круга 

Мигают друг за другом. 



Светятся, моргают – 

Людям помогают. 

 

Что это? (светофор) 

 

Задание «Раскрась светофор».  

 

Весёлый светофор приглашает вас на прогулку. 

(Юные инспекторы вместе с ребятами исполняют  песню с движениями  и 

лентами трёх цветов –красного, жёлтого¸ зелёного  «Светофор товарищ 

строгий»  на мотив  песни «Зверя по следам любого…»  из мультфильма 

«Маша и медведь»). 

 

Светофор товарищ строгий 

В центре города стоит. 

Отвечает за дороги, 

От аварий защитит. 

 

Он имеет по три глаза, 

Во все стороны глядит. 

Не собьётся он ни разу, 

И секунды не поспит. 

 

Светофор. Смотри. Мигает. 

Что же значат знаки те? 

Он тебя предупреждает- 

Красный знак прохода нет. 

Жёлтый - подожди немного. 

А зелёный - проходи. 

Помни, не шути с дорогой,  

Будь внимательней в пути. 

 

 

- Ребята, а вы любите мультфильмы? 

Для вас заключительный этап «Автомульти». Герои мультфильмов тоже 

часто являлись участниками дорожного движения. 

 

- Каким транспортным средством пользовалась  Баба Яга?  

 



- Какой подарок сделали родители дяди Федора почтальону Печкину? 

 

- Герой сказки «По щучьему веленью» Емеля был водителем или 

пешеходом?  

 

Кот в мешке – За 3 мин придумать и нарисовать «автомобиль будущего» и 

потом защитить свой проект. Чем он хорош?  

 

Ну что ж, ребята, наша викторина подошла к концу. Вы все очень хорошо 

знаете правила дорожного движения и, надеюсь, их применяете на улице.  

 

Выходят инспекторы. 

 

Молодцы, ребята! Вы показали отличные знания!  

Не оставили без внимания  

Эти правила, очень  важные! 

 Путь домой будет не страшен вам,  

Если точно и без сомнения  

Соблюдать вы будете правила движения.  

 

-Ребята, если вам понравилась  сегодняшняя игра, достаньте ленточки и 

помашите ими.  

 

Подводим итоги игры и награждаем команды.  

ЮИД выносят медали и награждают ребят. 

 

-До свиданья, ребята! Мы ждём новых встреч с вами. И будьте осторожны на 

дорогах! 

 

 

 

 

 

 

 


